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Sprawdz, czy arkusz, ktéry otrzymates zawiera 9 stron. Ewentualny
brak stron lub inne usterki zgto$ przewodniczacemu jury.

. Wraz z arkuszem otrzymates KARTE ODPOWIEDZI, na ktoérej wpisz

otrzymany na karcie identyfikacyjnej KOD.

Wypetnij doktadnie KARTE IDENTYFIKACYJNA.

Arkusz sktada sie 40 zadan z wiedzy zawodowej. Za kazda
prawidtowg odpowiedz otrzymasz 1 punkt.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub
pidrem z czarnym tuszem/atramentem.

Dla kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C,
D.

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.

Wybierz wifasciwg odpowiedZ i zamaluj odpowiednig kratke.

LJEEs

Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i
btednie zaznaczysz odpowiedZ, otocz jg koétkiem i zaznacz
odpowied?, ktérg uwazasz za poprawna.

@ -

. Po rozwigzaniu testu sprawdz czy zaznaczyte$ wszystkie odpowiedzi

na KARCIE ODPOWIEDZI i wprowadzite$ wszystkie dane.
Pamieta;j, ze oddajesz tylko KARTE ODPOWIEDZI

przewodniczgcemu jury.

Powodzenia !

B.12 WYKONYWANIE ROBOT DEKARSKICH




Zadanie 1.
Na zdjeciu przedstawiono element pokrycia dachowego

A. bitumicznego

B. ceramicznego

C. z blachy stalowej

D. z zaprawy cementowej

Zadanie 2.
Na podstawie tabeli, odczytaj ile powinien wynosi¢ kat nachylenia potaci dachowej w przypadku pokrycia
dachu gontami bitumicznymi.

Kat nn_chyltnla

Pokrycie %

= dachu ‘\

lpapa ukiadana jednowarstwowo 9%+22° \1
lpapa ukladana dwuwarstwowo 3°+=17° ‘\

blacha plaska stalowa ocynkowana

lub powlekana powyzej 12

i

blachodachdéwka ‘ powyzej12° ||

Eachéwka karpidwka ukiadana dwuwarstwowo 35%:45"°

;
|

[dach Swka zakiadkowa 31°:45"

faliste piyty bitumiczne 22°+39*

=

\
gonty bitumiczne 11°+45" I
|
|

[;ontv drewniane (dwuwarstwowo) 39°+51°

! Ilupek 31°+45°

39°+51°
31°+45°
11°+45°
3°+17°
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Zadanie 3.
Sztucer to element systemu odwodnienia potaci dachowej stuzacy do:
A. Potaczenia rynien w narozniku
B. Potgczenia rynny z rura spustowg
C. Przymocowania rynny do dachu
D. Przymocowania rury spustowej do elewacji



Zadanie 4.

Na rysunku pokazano szczegdt zamocowania
A. Rury spustowej i obrébki blacharskiej kalenicy
B. Rury spustowej i obrébki blacharskiej okapu
C. Rynny i obrébki blacharskiej kalenicy
D. Rynny i obrébki blacharskiej okapu

Zadanie 5.

Ktdéra z wymienionych cech powinny mie¢ spoiwa lutownicze?
A. Temperature topliwosci mniejsza niz temperatura topliwosci materiatow tagczonych
B. Temperature topliwosci wiekszg niz temperatura topliwosci materiatéw taczonych
C. Gestosc wiekszg niz gestos$¢ materiatéw tgczonych
D. Gesto$¢ mniejszg niz gestos¢ materiatéw tgczonych

Zadanie 6.
Sprzetem do nanoszenia kreski na blache jest:
A. Cyrkiel
B. Punktak
C. Rysik
D. Otoéwek stolarski

Zadanie 7.

Przedstawione narzedzie stuzy do:

A. Zginanie, rozklepywania oraz rozfaczania potgczonych arkuszy blach
B. Klepania, formowania tgczonych arkuszy blach

C. Formowanie, narozy, rgbkéw arkuszy blach

D. Zaginanie, klepanie arkuszy blach

Zadanie 8.

Reczne nozyce gilotynowe stuzg do:
A. Wykonywania dtugich (do 1 m) cie¢ blach o grubosci do 3 mm
B. Wykonywania dtugich (od 1 m) cie¢ blach o grubosci od 3 mm
C. Wykonywania dtugich (do 1 m) cie¢ blach o grubosci do 1 mm
D. Wykonywania dtugich (od 1 m) cie¢ blach o grubosci od 1 mm

Zadanie 9.

Przebijaki stuzg do:
A. Wykonywania matych otworéw o srednicy do 10 mm w blasze grubosci do 2 mm
B. Wykonywania matych otwordéw o srednicy od 10 mm w blasze grubosci do 2 mm
C. Wykonywania matych otwordw o $rednicy do 10 mm w blasze grubosci do 1 mm
D. Wykonywania matych otwordéw o srednicy od 10 mm w blasze grubosci do 1 mm



Zadanie 10.

Kirka to:
A. Miotek stalowy do mocowania zaciskania rgbkow
B. Mtotek stalowy do mocowania blach do okapu
C. Miotek stalowy do mocowania rynhakéw do okapu
D. Mtotek stalowy do mocowania rynien i zabek

Zadanie 11.
Rysunek przedstawia

A. Klepadto blacharskie
B. Kilof blacharski

C. Dwurég blacharski
D. Pobijak blacharski

Zadanie 12.

Magazynowanie blach stalowej w magazynie:
A. Sktaduje sie w stosach poziomo do wysokosci 30 cm
B. Sktaduje sie w stosach poziomo do wysokosci 50 cm
C. Sktaduje sie w stosach poziomo do wysokosci 1 m
D. Skfaduje sie w stosach poziomo do wysokosci 1,5 m

Zadanie 13.
Pokrycie dachu papg podwdjnie réwnolegle do okapu wykonuje sie na pofaciach dachowych o nachyleniu:
A. 10:20%

B. 2030 %

C. 25:30%

D. 1530 %
Zadanie 14.

Pokrycie dachu papa podwadjnie prostopadte do okapu wykonuje sie na potaciach dachowych o nachyleniu:
A. 20-40%
B. 25+45%
C. 2560 %
D. 25+35%

Zadanie 15.
Lepiki stosowane na gorgco nie powinny mieé nizszej temperatury niz:
A. 0d120°
B. Od 150°
C. Od110°
D. Od 100°



Zadanie 16.
Sprzet przedstawiony na zdjeciu to:
A. Prosciarka

B. Przygniatarka H
C. Nitownica
D. Otwornica
Zadanie 17.
Zaktad pasa papy przy uktadaniu réwnolegtym do okapu powinien wynosic:
A. 150 mm
B. 120 mm
C. 100 mm
D. 50 mm
Zadanie 18.
Zaktad pasa papy przy uktadaniu prostopadtym do okapu powinien wynosi¢:
A. 150 mm
B. 120 mm
C. 100 mm
D. 50 mm
Zadanie 19.

Pokrycie pojedyncze z odcinkdw papy jest odporne na dziatanie nawet silnego wiatru:
A. jezeli dtugosé odcinkéw papy wynosi 2,0m-+3,0m
B. jezeli dtugos¢ odcinkdw papy wynosi 2,50m+3,0m
C. jezeli dtugos¢ odcinkéw papy wynosi 2,50m=3,5m
D. jezeli dtugosé odcinkdw papy wynosi 1,50m-=3,0m

Zadanie 20.
Normowe zuzycie lepiku Suberizol wynosi 1+2 kg/m? pokrycia dachowego. Ile potrzeba zaméwié na
wykonanie 1500 mZ.

A. 1500kg

B. 3000kg

C. 3500kg

D. 1200kg

Zadanie 21.
Normowe zuzycie lepiku Bitizol G wynosi 1,2+1,8kg/m” pokrycia dachowego. lle potrzeba zamdwi¢ na
wykonanie 1000 mZ.
A. 1100kg
B. 1800kg
C. 180kg
D. 120kg



Zadanie 22.
Grubosc¢ desek jako podktad pod pokrycie z papy powinna wynosié:
A. 19 mm
B. 22 mm
C. 32mm
D. 50 mm

Zadanie 23.

Narzedzia pokazane na zdjeciu to:
A. Kowadetka blacharskie

B. Mtotki blacharskie

C. Kowalskie imadta

D. Kowadetka $lusarskie

Zadanie 24.

Na zdjeciu przedstawiony jest:
A. Pobijak drewniany
B. Mtotek ciesielski
C. Klepadta blacharskie
D. Kilof - pobijak

Zadanie 25.
Warunki sktadowania materiatdw w magazynie jest $cisle okreslony normga. Na podstawie tabeli okresl ile
potrzeba sztuk dachéwek na 2,0 m?

Normatywy sktadowania niektérych materialow dekarskich

: ; Ilo$¢ na 1 m® WySOkOS(.: Sposdb Miejsce
Rodzaj materiatu ; . | skladowania : :
powierzchni [m] sktadowania | sktadowania
kl’iusek w sktadowiskach bez | 1,5+2,0 m’ 1,5+2,0 | pryzmy sktadowis-
mechanicznych urzadzen ko otwarte
transportdwych
("iasto wapienne 36t S - dél wapien-
ny
Dachéwki ceramiczne 30005000 szt. 1,20 stosy na pod wiata
przekiad-
kach
A. 10000 sztuk
B. 40 000 sztuk
C. 80000 sztuk
D. 100 000 sztuk



Zadanie 26.

Zdjecie przedstawia:
A.

B. Krycie dachdwka mnich- mniszka
C.
D. Krycie dachdwka marsylka

Krycie dachéwka klasztorna

Krycie dachéwka holenderkg

Zadanie 27.
Szerokos$¢ pasa z papy w pokryciu koryta powinna by¢:

A.

Zalezna od spadku dachu

B. Potozona z zaktadem jak pozostate pasy papy na dachu
C.
D. Ztejsamej papy jak pokrycie dachu

Przyklejona do deskowania koryta

Zadanie 28.
Pokrycie dachu dachéwkami wymaga nachylenia potaci dachowych o spadku:

A.

45°+65°

B. 65°+95°
C.
D. 40°+65°

35°+65°

Zadanie 29.
Wykonywanie izolacji pionowych typu ciezkiego w stanie zerowym budynku wykonuje sie z:

A.

Folii poliuretanowej zgrzewanej na gorgco

B. Lepiku stosowanego na zimno
C.
D. Papy z posypkag mineralng

Folii FONDALINE

Zadanie 30.
Na podstawie tabeli zaplanuj zuzycie materiatéw przy pokryciu papg na betonie na 1 m?

Normy zuzycia materialéw na 10 m> pokrycia z papy (wg KNR 2-02)

Papa Smota Lepik | Emulsja |Gwozdzie| Gonty
Rodzaj pokrycia asfaltowy | asfaltowa | papowe | papowe”
[m?’] [ke] [ke] [ke] [ke] [m?]

Pokrycie na deskowaniu:

— jedna warstwa papy

smolowe;j 11,70 3,80 — — 0,50
— dwiema warstwami

papy asfaltowej 23,60 7,50 18,80 — 0,50

Pokrycie na betonie
dwiema warstwami
papy asfaltowe;j 23,60 — 32,00 3,00 —




Papa 0,236 m2, lepik asfaltowy 0,32 kg, emulsja asfaltowa 0,03 kg
Papa 2,36 m2, lepik asfaltowy 3,2 kg, emulsja asfaltowa 0,3 kg
Papa 23,6 m2, lepik asfaltowy 3,2 kg, emulsja asfaltowa 3 kg

Papa 23,6m2, lepik asfaltowy 32 kg, emulsja asfaltowa 3 kg

o0 w®>

Zadanie 31.
Narzedzie na obrazku to:
A. Dziurkacz do otwordéw na nity
B. Kleszcze do wycinania otwordow na nity
C. Zaciskacz do blach
D. Dziobak do blach

Zadanie 32.
Przy pokryciu dachéwka karpiéwka utozong w ,, Koronke” wystepuje potozenie podwdjne paséw z
karpidwek:

A. Na catej powierzchni dachu

B. Na kalenicy i przy okapie

C. Tylko na kalenicy

D. Tylko przy okapie

Zadanie 33.
Podaj wymiar szerokosci foli (membrany) ktéra powinna by¢ wywinieta i zatozona na taty przed montazem
okna potaciowego.

15cm
10 cm
5cm

20 cm

N wp

Zadanie 34.
Czynnosci zmierzajgce do utrzymania dachu w dobrym stanie nazywamy:
A. Remontem
B. Konserwacjg
C. Naprawg gtéwna
D. Naprawa biezgca



Zadanie 35.
Obmiar polega na:
A. Przyblizonym oszacowaniu ilosci robdt wykonywanych
B. Doktadnym wymierzeniu i obliczeniu ilosci robét wykonanych
C. Przyblizonym oszacowaniu ilosci robét zaplanowanych do wykonania
D. Doktadnym obliczeniu na podstawie dokumentacji ilosci robdét zaplanowanych do wykonania.

Zadanie 36.
Podktad pod pokrycie wykonane z dachéwki ceramicznej powinien by¢ wykonany:
A. Ptyty betonowej
B. tat drewnianych
C. Kratownicy metalowej
D. Kratownicy drewnianej

Zadanie 37.

Prawidtowa ilo$¢ zabek do mocowania rgbkéw réwnolegtych do okapu kosza wynosi:
A. 2szt./m
B. 3szt./m
C. 4szt./m
D. 5szt./m

Zadanie 38.
Minimalna szerokos¢ pokrycia koszy wynosi:
A. 500 mm
B. 100 mm
C. 300 mm
D. 800 mm

Zadanie 39.
Powierzchnia potaci dachowej do pokrycia dachu dachdwkg wynosi 150 m2. Inwestor, ktdry chce kupié
dachéwke z 10 % zapasem, musi zamoéwic jg w ilosci:
A. 150 m’
B. 155m’
C. 165m’
D. 250 m*
Zadanie 40.
lle zarobi dekarz, ktory wykonat pokrycie dachu garazu w ciggu 3 dni, pracujgc 10 godzin dziennie,
zastawke 18zt na godzine?:
A. 540 zt
B. 510zt
C. 640zt
D. 360zt



